

# 八万客流涌动 一方藏蓝“警”色

记者跟访城阳派出所市场警务站民警 小年遇大集守护市民“菜篮子”

因为一把钥匙开了两把车锁，误会让一脚踹翻一箱鱼；因为一个水果塑料筐，两名商贩吵了起来，眼看就要动手；老人赶集时突然犯病晕倒在地，救护车却被密集的客流堵住……2月10日，农历小年恰逢城阳大集，城阳蔬菜水产品批发市场涌入超8万客流，当天售出1400多吨蔬菜、500多吨海货和60多吨各类肉制品。记者跟访青岛市公安局城阳分局城阳派出所市场警务站民警在市场执勤出警，见证了他们的忙碌。

## 当小年遇上大集 市场涌入8万客流

随着经济社会的发展，城阳大集已经与城阳蔬菜水产品批发市场深度融合，成为青岛北部城区一个常态化的集市。当天上午9时40分，记者在河城路崇阳路口南侧看见，大集上已经人头攒动。记者跟着市场警务站民警王振刚巡逻时，经常可以闻见卤味的浓香夹杂着新鲜蔬菜的土腥气，听见叫卖声和讨价还价的声音。

“还没涨价吧？”“没呢！估计过几天就好涨了，这不抓紧买一些。”王振刚在巡逻时，遇到了不少“熟面孔”。王振刚告诉记者，眼瞅着就要过年了，就在他和同事们穿着制服巡逻时，还有几组身着便衣的同事隐藏在赶集群众当中，随时准备打击拎包、扒窃等侵财类违法犯罪。

王振刚的同事告诉记者，2023年底成立的市场警务站和它的前身，就是为了守护城阳蔬菜水产品批发市场(下文简称“市场”)的安全。目前，市场内共有七大批发市场，有4500多户经营业户，日均车流量超两万辆，客流量达5万多人次。2月10日当天正好是城阳大集，且临近春节，客流量会超过8万。

经过警方重拳打击，扒窃、拎包等行为已经大幅下降，但市场每天集中在深



民警在调味品交易市场内执勤。

夜11时至凌晨5时上货出货，警情都集中在这一时间段。

## 一把钥匙两辆车 这误会闹大了

“市场有多热闹，我们就有多少忙。”王振刚称，在绝大多数市民睡得最熟的时段，他们却要打起十二分精神，随时化解各种矛盾纠纷。

王振刚对1月22日凌晨调解的一起纠纷记忆犹新：当天凌晨1时许，警务站接到鱼贩老吴报警，他的一箱小黄花鱼被同为鱼贩的老蔡一脚踹翻。王振刚和同事赶到现场后，发现老蔡也是满脸怒气，指责老吴不应该未经他的同意，骑走他的三轮车。王振刚和同事将双方分开后询问，很快弄清了事情的经过：老吴当天上的货有点多，专门向老李借了辆三轮车。老吴拿着老李的车钥匙发动了一辆三轮车，没想到这辆车是老蔡的。老蔡回摊位时正好看见，误以为老吴未经同意就骑走了车，双方发生了纠纷。

王振刚用老吴手中的车钥匙试了一下，果然能发动两辆三轮车。经过劝说，双方都意识到，这是一场误会。和解有了前提，可损失该怎么赔？王振刚继续分头劝说，找到了一个双方都能接受的方法：老蔡以成本价购入老吴被打翻的那一箱鱼，自己再设法卖掉。

城阳派出所副所长王国庆告诉记者，警务站本着“能调尽调、大事化小、小事化了”的原则，坚持小纠纷不过夜、大纠纷及时处理。2025年，市场警务站调解了1000多起各类矛盾，成功率超过97%。

## 因一个水果筐 发生口角民警劝解

上午9时许，王振刚接到指令，市场上两名商贩因为摆摊发生争执，他和同事立刻一路小跑赶去。王振刚赶到后将双方分开询问，得知是一名商贩觉得同行的一个水果筐摆到了他的摊位上，双方发生口角，差点动手。就在王振刚劝说时，围观群众也开始说和。“大过年的，



扫码看相关视频

## 提前测试为高架路除冰雪 “神器”上阵清洗隔音屏

# “绿衣侠”“洁”尽全力守护城市动脉



时海铭(左二)和同事一起进一步推演应急预案。

备。为更好服务节日出行，时海铭还和工作人员一道，通过桌面推演等多种方式，进一步丰富特殊天气应急预案。

片。“物业工作，是每天清零的工作，需要24小时在线。”今年42岁的时海铭，老家在枣庄。2024年进入项目部后，春节期间尽量将和亲人团聚的机会让给同事，自己留守现场带班。今年，他仍和往常一样，把父母接到了青岛，一家人在青岛“反向”过年。除了时海铭，项目部的保洁人员和车辆驾驶员等数十人，春节期间都要坚守在岗位上，像往常一样守护着高架路。

虽然不能休息，但每次帮助完车主后收获的回馈，都让时海铭和同事们感动不已。在项目部会议室的墙上，挂着

## 提前检修测试除冰雪设备

11日上午，记者来到位于李沧区梅庵路的青岛城发智慧城市服务运营管理有限公司市政项目部，项目经理时海铭身穿“活力绿”工装，双眼紧盯着面前的电子显示屏。屏幕上，18个监控探头实时显示着重庆高架路的运行情况。时海铭告诉记者，遇到雨雪冰冻等恶劣天气，公司的相关带班领导就可以通过这些监控第一时间指挥调度。

重庆高架路贯穿南北，仿佛一条“巨龙”蜿蜒于城市之间。“我们承担着重庆高架路17.7公里的保洁和桥面等维护工作，作业人员一年365天风雨无阻，随时出动确保道路畅通。”时海铭表示，如遇雪天，需要确保随下随清、雪停路净。为此，项目部储备了七辆铲雪车和七辆滚雪车、一辆马路吹风机等设

多面锦旗。它们，都是受助车主所表达的谢意。“经常遇到车辆因故障抛锚等情况，我们都会主动帮车主解决。”时海铭说。

## 自创清洗“神器”破解难题

重庆高架路的清扫保洁，安排在凌晨和中午两个时段，以尽量减少对车辆的影响。其中，凌晨清扫从凌晨1时左右至凌晨4时许，中午则从上午10时左右开始。“上述两个时间段，都避开了车辆出行高峰，避免了因为清扫车速度较慢而影响车辆通行的现象发生。”时海铭告诉记者，重庆高架路有22公里左右的隔音屏，它们高度在5米左右。为解决人工清扫费时、有死角等难题，提升清扫效率，时海铭等人自主设计制作了一套清洗设备，能够自动升降以适应隔音屏高度。有了这套设备，重庆高架路隔音屏始终“洁净如新”。目前，青岛城发智慧城市服务运营管理有限公司正就该设备申请国家实用新型专利。

从深夜到正午，从除冰备战到应急清障，再到技术攻坚，这群“绿衣侠”用默默付出，换来了城市“动脉”的节日畅行。他们的坚守，是节日里一道别样而温暖的风景。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛  
记者 徐美中 摄影报道